



ΚΟΣΜΙΑ ΚΑΙ... ΜΗ

Γράφει και επιμελείται ο Γιώργος Χατζηβασίλης

ΕΝΤΥΠΩΣΕΙΣ ΑΠΟ ΤΟ ΤΑΞΙΔΙ ΜΟΥ ΣΤΗΝ ΠΑΤΡΙΔΑ

Το τέλος μιας περιπέτειας και επιστροφή στην κανονικότητα

ΜΕΡΟΣ Β'

Λένε ότι ο χρόνος τρέχει γρήγορα όταν περνάς καλά και πραγματικά περνώ πολύ καλά στην Ελλάδα κάθε χρόνο επειδή έχω μάθει το μυστικό: μην προσπαθείς ν' αλλάξεις τον κόσμο τους και μην κάνεις συγκρίσεις ανάμεσα στην Αυστραλία και την Ελλάδα.

Στην Ελλάδα δεν ταξιδεύεις για να λύσεις τα πολιτικά και οικονομικά προβλήματά της, ούτε για να γίνεσαι ενοχλητικός εγκωμιάζοντας την Αυστραλία. Τ' αδέρφια μας εκεί γνωρίζουν πόσο καλή είναι η Αυστραλία και δικαιολογημένα ενοχλούνται όταν το ακούν συνέχεια, είναι σαν να ρίχνεις αλάτι στις πληγές τους. Επειδή γνωρίζουν ότι η πατρίδα μας δεν μπορεί να γίνει Αυστραλία, ενώ είναι πολύ πιο εύκολο να γίνει τίς... Ελλάδα στην Αυστραλία με τα μυαλά που κουβαλούν οι σύγχρονοι πολιτικοί μας.

Στην Ελλάδα αποφεύγω πολιτικές συζητήσεις, γιατί δεν έχω καμία διάθεση να διαπληκτιστώ με συγγενείς και φίλους για θέματα που αυτοί κρίνουν ανάλογα με την ιδεολογία και το συμφέρον τους.

Ένα πράγμα, όμως, που ανέκαθεν με προβληματίζει είναι πώς ο ευφύεστατος και φιλοπρόοδος Έλληνας σαν οικογενειάρχης και επιχειρηματίας, γίνεται δούλος των ανίκανων πολιτικών στην πατρίδα του.

Παρόλα αυτά, κανείς δεν μπορεί να μου απαγορεύσει τα σχόλια γι' αυτά που είδα, διάβασα και άκουσα σαν τουρίστας.

Η αγάπη μου για την Αθήνα είναι γνωστή, όπως δεδομένο είναι το γεγονός ότι οι όμορφες γυναίκες είναι επικίνδυνες σαν τη φωτιά και θάλασσα.

Αλλά η Αθήνα μόνο όμορφη δεν είναι, μάλλον μια κακάοχημη τοιμεντούπολη θα έλεγα, με άθλιους στενούς δρόμους και πεζοδρόμια που σκοτώνουν. Δύο φορές κινδύνευσα να πάθω μεγάλο κακό περπατώντας και σκοντάφτοντας σε πεζοδρόμια της Αθήνας, παρόλο που είμαι πολύ προσεκτικός.

Όμως έχει η Αθήνα και ομορφιές αν τις ψάξεις, εκτός από τα αξιοθέατα που μάς άφησαν κληρονομιά οι αρχαίοι ημών πρόγονοι. Για τους σύγχρονους Έλληνες είναι γεγονός

πως μέσα σ' αυτή την βάρβαρη πόλη υπάρχουν άτομα με ταλέντο και το μεράκι της καλλιτεχνικής δημιουργίας. Τα μουσεία σκέτα κοσμήματα και τις ιστορικές βιβλιοθήκες, τις καθημερινές πολιτιστικές εκδηλώσεις που είναι αδύνατο να τις προλάβεις όλες, τις θεατρικές παραστάσεις, τις εκθέσεις, τις διαλέξεις και τις συναυλίες.

Το κράτος και πολλοί δήμοι ενθαρρύνουν τον πολιτισμό στην πατρίδα μας, αλλά εκτός από όλα αυτά, υπάρχουν τα πολύ καλά βιβλιοπωλεία όπου εγώ μπορώ να ξεχαστώ, υπάρχουν οι μουσικοί του δρόμου που κάποιοι ανόητοι τούς θεωρούν «επαίτες», ζητιάνους δηλαδή.

Για εμένα ειδικά που ζω μόνος μου και πρέπει να κάνω τα ψώνια μου και να φροντίσω τη σίτισή μου, τα σούπερ μάρκετ, οι φούρνοι, τα εστιατόρια και οι ταβέρνες είναι ο παράδεισός μου. Στην Αυστραλία έχουμε τού του πουλιού το γάλα, αλλά άντε να πάω στον φούρνο και ν' αγοράσω φρεσκομαγειρεμένα νοστιμότητα φαγητά, ή τους μεζέδες στις ταβέρνες που ανταγωνίζονται στην ποικιλία. Να προτείνω το εστιατόριο «Το Αθηναϊκόν» στην οδό Μετροπόλεως στο Σύνταγμα και σε ένα στενό δρομάκι κοντά στην Ομόνοια. Ακριβούτσικο, αλλά ευχαριστιέσαι εξαιρετικό φαγητό βρε παιδί μου. Με τον Γιάννη και

την Ζωή Λίππη δειπνήσαμε στην ταβέρνα του «Ζών» με μεζέδες που δεν θα βρεις στο Σίδνεϊ, με τους συνηθισμένους και πολλές φορές κακομαγειρεμένους που έχω βαρεθεί πια.

Σχεδόν 35 εκατομμύρια τουρίστες φέτος δεν μπορεί να ήταν όλοι βλάκες που επισκέφθηκαν την πατρίδα μας και τονίζω τον μεγάλο αριθμό ασιατών που είδα στην Αθήνα, ενώ στην Ρόδο ήταν μετρημένοι.

Η Ελλάδα γενικά είναι προικισμένη από τη φύση και οι θάλασσές της δεν είναι μόνο για να κάνουν ηλιοθεραπεία οι βορειοευρωπαίοι. Είναι ένα υπέροχο μέσο μεταφοράς από νησί σε νησί ή και σύνδεσης με την ηπειρωτική Ελλάδα, με εκατοντάδες σκάφη που εξυπηρετούν εκατομμύρια ταξιδιώτες.

Σας ενημερώνω ότι η Ελλάδα κατέχει την 11η θέση στις χώρες με τη μεγαλύτερη ακτογραμμή στα 13.676 χιλιόμετρα, καθώς έχει πλήθος νησιών που υπολογίζεται, αναλόγως τα κριτήρια, στα 2.500 με τα 165-227 να κατοικούνται. Βρίσκεται στην 97η θέση στην κατάταξη των χωρών του κόσμου σύμφωνα με την έκτασή τους.

Επειδή σάς γνωρίζω πολύ καλά, γράφοντας αυτές τις γραμμές διαβάζω τις σκέψεις σας «τί μάς λες ρε Χατζηβασίλη που δεν το ξέρουμε;»

Το τραβάει ο οργανισμός σας να

ασχοληθώ με τα πολιτικά στην πατρίδα και θα σάς κάνω το χατήρι μόνο επειδή σας εκτιμώ. Όμως, δεν θα γράψω για να σας ευχαριστήσω και να είστε προετοιμασμένοι να διαβάσετε πράγματα που ίσως σας εκνευρίσουν. Δεν πειράζει, η αλήθεια πρέπει να λέγεται όσο δυσάρεστη και αν είναι.

Λοιπόν, φίλοι μου, στη χώρα που ανακάλυψε και πρώτη εφάρμοσε το δημοκρατικό πολίτευμα στην αρχαιότητα, οι σύγχρονοι Έλληνες βίασαν την Δημοκρατία, την εξευτέλισαν και την εκπόρνευσαν.

Είναι τραγικό οι σύγχρονοι Έλληνες που φορούν περικεφαλαίες και κρατούν τεράστιες ελληνικές σημαίες, να πιστεύουν και να υπηρετούν τις εγκληματικές θεωρίες του Χίτλερ.

Αφού φτάσαμε σ' αυτό το σημείο, φυσικό είναι να έχουμε στην Ελλάδα μια Δημοκρατία μπάχαλο, όπου δεν υπάρχει πια πολιτικός διάλογος, αλλά ανταλλαγή ύβρων και εκβιασμών, σε ένα περιβάλλον όπου κυριαρχεί η υποκρισία.

Γι' αυτό οι Έλληνες έχουν απηυδύσει με άχρηστους πολιτικούς που νιάζονται πώς θα βολευτούν όσο πιο κοντά μπορούν στον κρατικό κορβανά για να ζουν καλά, σε βάρος της κοινωνίας που υποτίθεται ότι θα πρέπει να υπηρετούν.

(ΑΥΡΙΟ Η ΣΥΝΕΧΕΙΑ)

Δημοσκοπήσεις

Σιγά να μην ανατρέψει ο πρωθυπουργός, Σκοτ Μόρισον, τις αρνητικές δημοσκοπήσεις που επιμένουν να προβλέπουν ήττα τού Συνασπισμού Λίμπεραλ - Εθνικών στις επόμενες εθνικές εκλογές.

Σύμφωνα με την αξιόπιστη δημοσκοπηση Newspoll, ο πρωθυπουργός προηγείται τού Μπιλ Σόρτεν σαν προτιμότεος πρωθυπουργός, αλλά η δημοτικότητα του μειώθηκε οκτώ μονάδες στο 43% έναντι 35% για τον αρχηγό της αντιπολίτευσης.

Μείωση και στη δημοτικότητα της κυβέρνησης Μόρισον δείχνει η δημοσκοπηση στο 46% έναντι 54% για το Εργατικό Κόμμα, που θα κέρδιζε θριαμβευτικά τις εθνικές εκλογές αν γίνονταν το περασμένο Σαββατοκύριακο.

Ο Σκοτ Μόρισον δεν είναι αρεστός στο εκλογικό σώμα και λιγότερο συμπαθής είναι ο Μπιλ Σόρτεν, που όμως κατά πάσα πιθανότητα θα είναι ο επόμενος πρωθυπουργός.

Εκτός αν ο κ. Μόρισον διακόψει το φλερτ του με τις μεγάλες επιχειρήσεις και στραφεί σ' εκείνους που εκλέγουν τις κυβερνήσεις, όπως έκανε με επιτυχία ο Τζον Χάουαρντ. Ο οποίος κέρδισε τις ψήφους των μεροκαματιάρηδων όταν τους υποστήριζε και τούς έχασε μαζικά όταν προσπάθησε

να υπονομεύσει τις εργασιακές σχέσεις.

Καλό!

Γιατί φωνάζουν όλοι στα κανάλια; Φτωχοί είμαστε, όχι κουφοί

Ακόμη ένα:

Βρήκα σήμερα το πρωί σημείωμα της γυναίκας μου: «Το φαγητό είναι στον Τσελεμεντέ σελίδα 69 και τα υλικά στο σούπερ μάρκετ». Τής άφησα ένα άλλο σημείωμα: «Η μάνα σου μένει Μοναστηρίου 65 και η πιάτσα των ταξί είναι 30 μέτρα από το σπίτι μας».